
. 

Дорогие ребята! 

По статистике за время летних каникул снижается уровень 

школьных знаний и навыков, падает уровень чтения.  

Для того , чтобы в третьем классе вы не испытывали 

затруднения, я приготовила для вас упражнения для 

повторения. На каждой странице (их 15) находятся задания 

по математике, русскому языку и чтению. Все задания нужно 

выполнять самостоятельно. Если вы испытываете 

затруднение, не торопитесь, подумайте, повторите нужное 

правило, и у вас всё  получится. Вы у меня МОЛОДЦЫ! 

( Можно обратиться к родителям за советом, но только в 

крайнем случае) 

   Текст для проверки техники чтения надо читать трижды, 

каждый раз замеряя, сколько времени потребуется. В этом 

вам помогут старшие. Затраты времени будут уменьшаться, 

так как будет увеличиваться скорость чтения. Старайтесь, 

чтобы скорость чтения не снижалась с 60-70 слов в минуту. 

    На последних страницах документа вы найдёте тренажёры 

для повторения табличных случаев умножения и деления. Вы 

можете решить их в удобном для вас режиме (но помните, 

САМИ! Если не получается, повторите таблицу умножения, 

попробуйте ещё раз) 

Желаю УДАЧИ и с нетерпением жду встречи в 3 классе!!! 

Ваша Ирина Вячеславовна. 
 

 

 

 

 
 



 

Вырази в новых единицах:    5 дм = … см                3 дм 3 см = … см 

                                                         

Посчитай  и запиши ответ в конце каждой цепочки: 
                15 + 37 + 18 – 36 – 17 + 28 – 19 + 24 = 

                 

 Реши задачу: 

    У Кролика было 24 больших и 28 маленьких баночек мёда. Вини-Пух в 

первый   раз съел 16 баночек мёда, а во второй – ещё 8 баночек. Сколько баночек 

мёда  осталось у Кролика? 

 

 

Раздели слова на слоги. Напиши количество слогов, букв и звуков в этих 

словах. 

        Классный – 2 слога, 8 б., 7 зв.,      индюк -                     альбатрос – 

акация -                 пальма -                         месяц –                 ёлка -

                                               

 

Старый пёс 
Был у человека верный друг – Пёс. Много лет сторожил он хозяйство человека. 
Шли годы, Пёс постарел, стал плохо видеть. Однажды в ясный летний день он не 

узнал своего хозяина. Когда хозяин возвращался с поля, он выбежал из своей будки, 

залаял, как на чужого. Хозяин удивился. Спросил: 
- Значит, ты уже не узнаёшь меня? 
Пёс виновато вилял хвостом. Он ткнулся носом в ногу хозяина и нежно заскулил. 

Ему захотелось сказать: 
- Прости меня. Я сам не знаю, как это получилось, что я не узнал тебя. 
Через несколько дней человек принёс откуда-то маленького щенка. Он построил 

рядом с будкой старого Пса ещё одну, маленькую будку и сказал щенку: 
- Живи здесь. 
Старый Пёс спросил у человека: 
- Зачем тебе ещё один пёс? 
-Чтобы тебе одному не было скучно, - сказал человек и ласково потрепал старого 

Пса по спине. Потом человек повернулся, тихо вздохнул и ушёл. 
А на траве кувыркался – играл щенок. 

(156 слов) 
В. А. Сухомлинский 

 

 

 

 

 



Реши уравнения:  х – 32 = 17                а + 43 = 90                93 – у = 54         

 

Вычисли:        (25 + 35) : 10      30 : (27 + 3)                           

                          (47 + 23) : 7        5 : (54 – 53)                           

                           

 

 Реши задачу: 

 Кролик в огороде посадил 41 грядку овощей. Из них 19 грядок моркови, 8 

грядок репы, а остальные – свёклы. Сколько грядок свёклы посадил Кролик? 

 

 Запиши слова в алфавитном порядке и расставь ударение. 

Свёкла, дыня, арбуз, морковь, картофель, лук, редька, брюква, петрушка, щавель, 

редис, баклажан, тыква, помидор. 

 

 

Ивовый пир 
Зацвела ива – гости со всех сторон. Кусты и деревья ещё голые, серые. Ива среди 

них – как букет, да не простой, а золотой. Каждый ивовый барашек – как пуховый 

жёлтый цыплёнок: сидит и светится. Пальцем тронешь – пожелтеет палец. 

Щёлкнешь – золотой дымок запарит. Понюхаешь – мёд! 
Спешат гости на пир. 
Шмель прилетел: неуклюжий, толстый, мохнатый, как медведь. Забасил, 

заворочался, весь в пыльце измазался. 
Прибежали муравьи: поджарые, быстрые, голодные. Набросились на пыльцу, и 

раздулись у них животы, как бочки. Того и гляди, ободки на животах лопнут. 
Комарики прилетели: ножки сложены горсточкой, крылышки мельтешат. 

Крошечные вертолётики. 
 Жуки какие-то копошатся. 
Мухи жужжат. 
Бабочки крылья распластали. 
Шершень на слюдяных крыльях, полосатый и злой, как тигр. 
Все гудят и торопятся. 
И я там был, медовые барашки нюхал. 
Вот отцветёт ива, зазеленеет, потеряется среди других зелёных кустов. Тут и пиру 

конец. 
(136 слов) 

Н. И. Сладков 
 

 

 

 

 



Вырази в новых единицах:        3 м = … дм               83 мм = … см   … мм 

 

Посчитай  и запиши ответ в конце каждой цепочки: 
                                49 + 25 – 18 + 24 – 63 + 36 – 28 – 9 = 

  Реши задачи: 

 От шланга длиной 90 дм отрезали сначала 30 дм, а потом ещё 20 см. Какова 

длина оставшегося куска шланга? 

 

 На ветке было несколько птиц. Когда 5 из них улетели, на ветке осталось ещё 

5 птиц. Сколько птиц было на ветке сначала? 

 

 

Запиши слова в два столбика. В первый – с разделительным ь, во второй 

с ь – показателем мягкости. 

Окуньки, осенью, платье, пальто, семья, вьюга, учительница, льёт, крыльцо, счастье, 

сильный, пальцы, седьмой, ульи. 

 

 

Художник-зима 

Побелели поля и пригорки. Тонким льдом покрылась река, притихла, уснула, как в 

сказке. 

Ходит Зима по горам, по долинам, ходят в больших мягких валенках, ступает тихо, 

не слышно. А сама поглядывает по сторонам – то тут, то там свою волшебную 

картину исправит. 

Вот бугорок среди поля, с него проказник ветер взял да и сдул белую шапку. Нужно 

её снова надеть. А вон между кустов серый зайчик крадётся. Плохо ему серенькому: 

на белом снегу сразу заметит его хищный зверь или птица, никуда от них не 

спрячешься. «Оденься и ты, косой, в белую шубку, - решила Зима, - тогда уж тебя на 

снегу не скоро заметишь». (103 слова.) 

(Г. Скребицкий) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Реши уравнения:       х – 33 = 51                28 + а = 41                54 – у = 27 

 

 Реши задачи: 

 У Ани в шкатулочке 15 бантиков, а заколок на 16 больше. Сколько бантиков и 

заколок у Ани в шкатулочке? 

 Кондитер украсил 3 торта. На каждый торт он положил по 6 вишенок. 

Сколько вишенок положил кондитер на  торты? 

 

 

Расположи предложения так, чтобы получился рассказ. Озаглавь его. 

Спиши. 

        Пели чижи.  Мы ходили гулять в рощу.  Наш пёс Рыжик любил пугать 

птиц.  Там было хорошо. Мальчики и девочки играли в прятки. Цвели ландыши. 

 

 

Мыши 
Стало мышам плохо жить от кота. Что ни день, то двух, трех заест. 
Сошлись раз мыши и стали судить, как бы им от кота спастись... 
Вот одна мышка и сказала: «Я вам скажу, как нам от кота спастись. Ведь 

мы потому и гибнем, что не знаем, когда он к нам идет. Надо коту на шею 

звонок надеть, чтобы он гремел. Тогда всякий раз, как он будет от нас 

близко, нам слышно станет, и мы уйдем». 
«Это бы хорошо, - сказала старая мышь, - да надо кому-нибудь звонок на 

кота надеть. Вздумала ты хорошо, а навяжи-ка звонок коту на шею, тогда 

мы тебе спасибо скажем». (104 слова) 
(Л. Толстой) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вырази в новых единицах:   9 см = … мм                56 см = … дм   … см 

                                                         

Посчитай  и запиши ответ в конце каждой цепочки: 
                54 – 18 – 29 + 56 – 48 + 37 + 18 – 61 = 

 

 

 Реши задачи: 

 У Ани в шкатулочке 15 бантиков, заколок на 16 больше, чем бантиков, а 

резиночек  на 8 меньше, чем заколок. Сколько бантиков, заколок и резиночек 

у Ани в шкатулочке? 

 

 Начерти отрезок, длина которого равна периметру прямоугольника 

со сторонами  1 см и 2см. 

 

Определи границы предложений. Спиши текст. 

        Земля покрылась снегом в полях и лесах бродит зима с горки  ветер сдул белый 

наряд зимы показалась мёрзлая бурая земля вот и солнышко тихий звон капели 

будит лес под снегом журчит светлый ручей песня птиц разнеслась по глухим 

тропам. 

 

 

Журавль 
Радостно слышать весною крики журавлей в небе. Прилет журавлей обещает 

близкое тепло. Любит этих птиц наш народ. Много сказок и песен сложил он о 

журавлях. 

Журавль очень высок на ногах. У него большие крылья и длинные перья. Клюв 

журавля крепкий и острый. 

Гнездо журавль вьет прямо в ямке на поле. На сухую траву журавлиха кладет два 

крупных яйца. Молодых журавлят родители уводят в кусты или в камыши. 

Раненый журавль бросается на спину и бьет собаку ногами и клювом. Один охотник 

потерял глаз, когда хотел схватить раненого журавля. 

Теперь охота на журавлей в нашей стране запрещена.  

(95 слов. По С. Аксакову) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Реши уравнения:             Х х 8  = 32                49:а =7                 

 

 Реши задачи: 

 Для выклеивания картины из аппликаций японка отобрала 80 лоскутов: 

69 шёлковых, а остальные – бумажные. На сколько больше шёлковых 

лоскутков отобрала японка? 

 Начерти отрезок, длина которого равна периметру треугольника 

со сторонами 2 см, 3 см и 1см 

 

Напиши по 4 слова на каждое правило: 

ЖИ - ____________                            ШИ - ____________ 

ЧА -_____________                            ЩА -_____________ 

ЧУ - ____________                             ЩУ -_____________ 

ЧК - ____________                             ЧН -______________ 

 

Запиши слова  в три столбика. В первый слова, отвечающие на вопросы кто? 

что?(имена существительные). Во второй – слова, отвечающие на вопросы 

какой? какая? какие? (имена прилагательные). В третий – слова, отвечающие 

на вопросы что делать? что сделать? (глаголы) 

Тёплые, рисует, воет, домики, новая, воин, серое, ребёнок, лечит, минута, бегает, 

деревья, корзина, крупная,  уютные, лисица, решает, упрямый, золотая, человек, 

учит, светит, семья, капризный, тусклое, плывёт, загорает,  письмо, лягушка, 

важное.   

Что легче 

Пошли три мальчика в лес. В лесу грибы, ягоды, птицы. Загулялись мальчики. Не 

заметили, как день прошёл. Попадёт дома! 

Вот остановились они на дороге и думают, что лучше: соврать или правду сказать? 

– Я скажу, – говорит первый, – будто волк на меня напал в лесу. Испугается отец и 

не будет браниться. 

– Я скажу, – говорит второй, – что дедушку встретил. Обрадуется мать и не будет 

бранить меня. 

– А я правду скажу, – говорит третий. – Правду всегда легче сказать, потому что она 

правда и придумывать ничего не надо. 

Вот разошлись они все по домам. Только сказал первый мальчик отцу про волка – 

глядь, лесной сторож идёт. 

– Нет, – говорит, – в этих местах волков. 

Рассердился отец. За первую вину рассердился, а за ложь – вдвое. 

Второй мальчик про деда рассказал. А дед тут как тут – в гости идёт. 

Узнала мать правду. За первую вину рассердилась, а за ложь – вдвое. 

А третий мальчик как пришёл, так с порога во всём повинился. Поворчала на него 

тётка да и простила.(157 слов)                                                                       (В. Осеева) 



Найди значение выражения 52 – с при с = 25, с = 44, с = 17,  с = 39 

 

 

Реши задачи: 

 Мама сварила 9 л компота и разлила его в три одинаковые банки. Сколько 

литров компота  в каждой банке? 

 

 В школьных спортивных соревнованиях принимали участие 27 девочек, а 

мальчиков на 16 человек больше. Сколько детей участвовало в 

соревнованиях? 

 

 

Вставь пропущенную букву. Напиши проверочное слово. 

Образец:   М..ря -  море,       
Б..льной, кр..ты, захв..тил, з..ма, б..льшой, сл..ны, г..лодать, цв..ток, с..ва, пч..ловод, 

ш..ловливый, охр..нял, посм..трел, укр..пить, зап..лнять, пом..рился, л..нивый, 

в..ренье, св..зать, зв..рёк, ч..совщик. 

8.  Вставь пропущенную букву.  Напиши проверочное слово. Образец: сапо.. – 

сапоги, 
Хле.., голу..ь, ни..кий, кана..ка, гри.., морко..ь, гара.., оши..ка, сколь..кий, зале..ть, 

эта.., арбу.., гор.., гла.., рука.., була..ка, кру..ка, обу..ь, ска..ка, зу..ки, коро..ка, 

пля..ка, гвоз..ь. 

 

Сами виноваты 

Построили себе Заяц и Зайчиха небольшой домик. Всё вокруг убрали, расчистили, 

размели. Только остался у дороги большой камень. 

– Давай оттащим его в сторонку, – предложила Зайчиха. 

– А ну его! – ответил Заяц. – Кому надо будет, пусть убирает. 

И остался камень лежать у крыльца. 

Бежал однажды Заяц домой. Забыл, что камень на дороге лежит, споткнулся и 

расквасил себе нос. 

В другой раз несла Зайчиха кастрюлю со щами, налетела на камень, щи пролила. 

Пригласили как-то Заяц и Зайчиха в гости Михаила Ивановича Топтыгина на пирог. 

– Приду, – обещал Медведь. – И мёд принесу. 

Спешил Михаил Иванович в гости, большую бочку мёду нёс. Споткнулся о камень, 

да так, что перевернулся через голову и попал прямо в заячий домик. Бочку с мёдом 

разбил, дом развалил. Схватился Медведь за голову. Плачут зайцы от горя. А зачем 

плакать? Сами виноваты! 

(131 слово) 

(По С. Михалкову 



 

  Вырази в новых единицах: 7 м 8 дм = … дм                12 дм = … м   … дм 

Реши задачи: 

 После того как маляры покрасили 34 скамейки, им осталось покрасить на 19 

скамеек меньше, чем они покрасили. Сколько всего скамеек должны 

были  покрасить маляры? 

 

 Стороны прямоугольника 3 см 5 мм  и  6 см 5мм.  Найди его периметр. 

Начерти отрезок, равный половине периметра прямоугольника. 

 

Спиши текст, вставляя пропущенные буквы. 

1. З..ма. Дует ре..кий ветер. На дв..ре б..льшой мя..кий сугро..  .  Л..тят лё..кие 

сн..ж..нки.  Доро..ки покрыты пуш..стым сне..ком. Дети надели шу..ки и ша..ки и 

б..гут на горку. 

 

 

КУПАНИЕ МЕДВЕЖАТ 
    Наш знакомый охотник шёл берегом лесной реки и вдруг услышал громкий треск 

сучьев. Он испугался и влез на дерево.Из чащи вышли на берег большая бурая 

медведица и с ней два весёлых медвежонка. Медведица схватила одного 

медвежонка зубами за шиворот и давай окунать в речку. 

Медвежонок визжал и барахтался, но мать не выпускала его, пока хорошенько не 

выполоскала в воде. Другой медвежонок испугался холодной ванны и пустился 

удирать в лес. Мать догнала его, надавала шлепков, а потом – в воду, как первого. 

Очутившись снова на земле, оба медвежонка остались очень довольные  купанием: 

день был знойный, и им было очень жарко в густых лохматых шубках. Вода хорошо 

освежила их.  

   После купания медведи опять скрылись в лесу, а охотник слез с дерева и пошёл 

домой.  

 

 (В. Бианки) (122 слова)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 Реши уравнения:              а : 6  = 30                78 – у = 13         

 

Реши задачу:Вини-Пух сочинил 4 сопелки, в каждой из которых по 7 строчек. 

Сколько сопелок сочинил Вини-Пух? 

 

Вычисли:         

36+52 =  2 · 8 =  

25+32 =  3 · 5 = 

40-22 =  27 : 3 =  

31+63 = 15 : 3 = 

 

 

Спиши текст, вставляя пропущенные буквы. 

В роще р..сли рядом м..л..денькая р..бина, пож..лая б..рё..ка и старый ду..  .  Наб..жал 

в..терок. Д..ревья заш..лестели лист..ями. Так они разг..варивают между 

собой.  Старый ду.. умел ещё на разные лады скр..петь ств..лом. 

 

 

Пчелки на разведках. 
Настала весна. Солнце согнало снег с полей. В пожелтевшей, прошлогодней травке 

проглядывали свежие, ярко-зеленые стебельки. Почки на деревьях раскрывались и 

выпускали молоденькие листочки. 

Проснулась и пчелка от своего зимнего сна, прочистила глаза мохнатыми лапками, 

разбудила подруг. 

Видят пчелки, что солнышко светит ярко, что везде светло и тепло; они из улья и 

полетели к яблоньке: 

— Нет ли у тебя, яблонька, чего-нибудь для бедных пчел? Мы целую зиму голодали. 

— Нет, — говорит им яблонька, — вы прилетели слишком рано; мои цветы еще 

спрятаны в почках. 

Полетели пчелки к вишне: 

— Милая вишенка! Нет ли у тебя цветочка для голодных пчелок? 

— Наведайтесь завтра,— отвечает им вишня, - сегодня еще нет на мне ни одного 

открытого цветочка, а когда откроются, я буду рада гостям. 

Полетели пчелки к тюльпану: заглянули в его пеструю головку, но не было в ней ни 

запаху, ни меду. 

Печальные и голодные пчелки хотели уже домой лететь, как увидели под кустиком 

скромный темно-синий цветочек: это была фиалочка. Она открыла пчелкам свою 

чашечку, полную аромата и сладкого сока. Наелись, напились пчелки и полетели 

домой веселешеньки. 

(169 слов.) 

(К. Ушинский.) 



Вырази в новых единицах:     8 см 9 мм = … мм        47 см = … дм   … см 

 

Реши задачу: Оля купила несколько карандашей по 5 рублей за штуку и столько же 

маркеров по 10 рублей за штуку. За карандаши она уплатила 30 рублей. Сколько 

стоили маркеры? 

 

Вычисли:         

 

 

 

 

 

 

.  Спиши текст, вставляя пропущенные буквы. 

Растёт в с..ду яблоня. Ш..роко раскинула она св..и ветви. З..лёные лист..я отл..вают 

серебром. В..сной яблоня цв..тёт нежными душ..стыми цв..тами. Летом г..рдится 

ч..дными пл..дами. 

 

 

Беляк 

Прошлую ночь Беляк провел на заснеженной лесной поляне. Светила луна, снег 

искрился. Беляк разгребал снежок, искал под ним траву. И вдруг рядом увидел 

молоденького Русака. Тут они начали носиться друг за другом. Набегавшись 

вдоволь, они принялись щипать траву. А потом опять играли. На рассвете 

разошлись по своим местам — Русак в поле, а Беляк — в перелесок. 

И только улеглись, как пошел дождь. Он лил и лил, согнал весь снег, и опять 

показалась черная земля... Беляк плотнее припал к кучке опавших листьев. Но 

только он поднял свои длинные уши, как услышал неподалеку треск. И в это же 

время увидел своего приятеля Русака. За ним гналась лиса. Она уже догоняла его. 

Тут надо бы Беляку выскочить, отвлечь ее внимание на себя. Тогда лиса погналась 

за ними обоими и, наверное, ни одного не поймала бы. Но Беляк не побежал, только 

плотнее прижал уши. Он даже готов был влезть в землю, лишь бы лиса его не 

заметила. 

Прошло немало времени, пока Беляк осмелился приподняться. Все было тихо. 

Дождь перестал. Успокоился ветер. Пошел снег, и к ночи земля снова побелела. 

Беляк выскочил из-под елки и побежал к лесной поляне, где вчера так весело играл с 

Русаком. Беляк оглядывался по сторонам, не покажется ли где приятель? Но Русака 

не было видно. До самого рассвета он его ждал, но так и не дождался.. 

Не пришел Русак на поляну и на другую ночь. Не было его и на третью. 

Больше его Беляк никогда не видел. 

(236 слов.) 

 

 

42+14 =  3 · 7 =  

99-66 =  3 · 9 = 

27+48 =  16 : 2 =  

31+17 = 21 : 3 = 



Найди значение выражения  а + 28 при а = 19, а = 23, а = 53, а = 44 

Реши задачи: 

 Маша купила 5 ложек и 8 вилок по одинаковой цене. За ложки она заплатила 

50 рублей. Сколько стоили вилки? 

 

 Витя начертил квадрат со стороной 2 дм, а Юра – прямоугольник 

          со сторонами 1 дм и 2 дм.  Периметр какой фигуры меньше и на сколько? 

 

 

 Спиши текст, исправляя ошибки. 

Через речьку надругой берек был перекинут уский мостик.  На правом бирегу рос 

ниский и реткий кустарник. Реский ветир пригибал его кземле. Гипкие ветви 

похадили на изящные руки танцоров. Их лёгкие движения вверх-внис напоминали 

прышки. 

 

 

Мать-и-мачеха 
   На пригорках давно уже появились кучки стебельков мать-и-мачехи. 
Каждая кучка –  семейка.  Стебельки  постарше  – стройные, держат 

головку  высоко,  а  к  ним  прижимаются  маленькие,  толстенькие, неуклюжие. 
    Есть совсем смешные, стоят, сгорбившись, опустив головку, – точно стесняются, 

оробев ли, выглянув на белый свет. Каждая семейка выросла из подземного 

корневища. В нём был с осени отложен запас пищи. 
   Теперь он постепенно тратится, но его должно хватить на всё время цветения. 

Скоро каждая головка превратится в жёлтый лучистый цветок, точнее, не в цветок, а 

соцветие – целое собрание маленьких, тесно прижатых друг к другу цветочков. 
   А  когда  они  начнут  отцветать,  из  корневища  вырастут  листья  и примут на 

себя заботу – наполнить корневища новым запасом пищи. 
Н.М. Павлова 
(108 слов) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Реши задачу:Оля купила 2 расчёски по 9 рублей и 3 платка. За всю покупку 

она заплатила 39 рублей. Сколько стоит 1 платок? 

Длина одного звена ломаной линии 3 см. Найди длину ломаной, состоящей 

     из 6 таких звеньев. Начерти эту ломаную. 

Вычисли:         

 

 

 

 

 

 

Спиши текст, исправляя ошибки. 

Ниские тучьки нависли надлесом. Подул реский ветер. Закапал реткий дошть. потом 

он усилился. Глаткая поверхность пруда стала рибой. Лотка покачивалас на валнах. 

Плакучие ивы наклоняли кней сваи хрупкие веточьки. Ропкие рыпки спряталис от 

даждя на дно пруда. 

 

 

Дюймовочка 
     На следующую ночь Дюймовочка опять потихоньку пробралась к птице. 

Ласточка уже совсем ожила, только была ещё очень слаба и еле-еле открыла 

глаза, чтобы посмотреть на девочку. Дюймовочка стояла перед нею с куском 

гнилушки в руках – другого фонаря у неё не было. 
    - Спасибо тебе, милая крошка! – сказала больная ласточка. – Я так хорошо 

согрелась! Скоро я совсем поправлюсь и опять полечу на солнышко. 
    - Ах, - сказала Дюймовочка, - теперь так холодно, идёт снег! Останься лучше в 

своей тёплой постельке, а я буду ухаживать за тобой. 
      Дюймовочка принесла ласточке воды в цветочном лепестке и несколько 

ячменных зёрнышек. Ласточка попила и поела, а потом рассказала девочке, как 

она поранила себе крыло о терновый куст и не могла улететь вместе с другими 

ласточками в тёплые края. Пришла зима, стало очень холодно, и она упала на 

землю… Больше ласточка уже ничего не помнила, и как попала сюда, в 

подземелье, она не знала. 
       Всю зиму прожила ласточка в подземелье, а Дюймовочка ухаживала за ней. 

Ни крот, ни полевая мышь ничего не знали об этом – они ведь совсем не любили 

птичек. 
       Когда настала весна, и пригрело солнышко, Дюймовочка открыла дыру, 

которую проделал в потолке крот, чтобы ласточка могла улететь.   (190 слов) 
 

 

 

 

 

21+(46 – 11) =  

53+(36 + 4) =  

74-(51+15) =  

42-(26-13) =  



Реши задачи: 

 Мышатам понадобилось  1 десяток яиц, 2 кг помидоров и 3 кг лука. Сколько 

заплатили мышата, если десяток яиц стоит 15 рублей, 1 кг помидоров – 20 

рублей, а 1 кг лука 10 рублей? 

 

 Площадь квадрата 20 см. Найди его сторону. 

 

 

Вычисли:         

 

 

 

 

 

 

 

 

         Спиши текст, исправляя ошибки. 
Начяло жаркого  южного лета. Цветёт душыстая жымолость и алычя. у витой 

чюгунной решётки зазелинел шыповник. Щубечют всоду птицы. Кричат, 

хлапочют у моря шумные чяйки. 
 

 

 

Некрасивая ёлка 
   В жаркие солнечные дни, изнемогая от зноя, деревья перешёптывались друг с 

другом так тихо, что даже чуткие птицы не могли разобрать,  о чём они 

шепчутся. Зато, как только поднимался ветер, в лесу начинался такой шумный 

разговор, что его без труда мог услышать всякий. 
    Самой болтливой в лесу была осина. Ёе голос, звенящий одиннадцатью 

тысячами листочков, не умолкал и в полдень. Осина любила позлословить, как, 

впрочем, и берёза. А ёлка наоборот. Ёлка была на редкость молчалива и 

задумчива. Она, в отличие от своих стройных и красивых сестёр, росла не очень 

красивой. Даже, скажем прямо, совсем некрасивой: однобокой и кривой. 
    Ёлку не любили её лесные собратья, хотя ни одному из них она не сделала 

ничего дурного. Она не затеняла им солнце, не лишала их влаги, не шелестела, 

как дуб или ясень. Вообще она вела себя очень скромно. Но деревья устроили 

отвратительную манеру отношения друг к другу – по внешности. По одёжке. По 

красоте ветвей и строению кроны. А ёлка была дурнушкой.   (158 слов) 
                                                                                                      Е. Пермяк 
    

 

 

52+27 =  2 · 9 = 

85-66 =  3 · 7 = 

54+18 =  18 : 2 = 

44+24 =  24 : 3 = 



Реши задачи: 

 Кот Базилио съел 3 рыбы, а лиса Алиса – 3 курицы. Рыба стоит 9 рублей, а 

курица – 10 рублей. Сколько должны были заплатить обманщики, если бы они 

не убежали? 

 

 Длина прямоугольника -9см, а ширина в 3 раза меньше. Найди площадь 

фигуры. 

 

Вычисли:         

 

 

 

 

 

 

 

Спиши предложения. В каждом подчеркни подлежащее и сказуемое. 

                 

К окну подлетела синичка. С горочки спускался солдат. Изящная шкатулка стояла 

на полочке. В углу валялась верёвочная лестница. Мы гостили летом у 

бабушки.  Медвежьи следы уходили в глубь леса. Гроздь рябины горела, как костёр. 

Жираф питается листьями деревьев. На городской площади находится телеграф. 

Больному поставили согревающий компресс. 

 

 

 

Пушок 
           В доме у нас был ёжик, он был ручной. 
           Когда его гладили, он прижимал к спине колючки и делался совсем мягким. 

За это мы прозвали его Пушок. 
       Если Пушок был голоден, он гонялся за мной, как собака. При этом ёж пыхтел, 

фыркал и кусал меня за ноги, требуя еды. 
      Летом я брал Пушка с собой гулять в сад. Он бегал по 
дорожкам, ловил лягушат, жуков, улиток и с аппетитом их съедал. 
    Когда наступила зима, я перестал брать Пушка на прогулки, держал его дома. 

Кормили мы теперь Пушка молоком, супом, мочёным хлебом. Наестся, бывало, 

ёжик, заберётся за печку, свернётся клубочком и спит. А вечером вылезет и начнёт 

по комнатам бегать. Всю ночь бегает, лапками топает…(114 слов) 
                                                                             (по Г. Скребицкому) 
 

 

 

2 · 5 + 35 = 

3 · 4 - 8 = 

10 : 2 + 46 = 

18 : 3 + 26 = 



 

 

Реши задачу:Карабас Барабас купил себе куриную ногу, хлеб и рыбу за 18 

золотых. Сколько стоит рыба, если хлеб и куриная нога стоят 15 золотых? 

 

Вычисли:         

 

3 · 3 +54 = 

16 : 2 +52 = 

2 · 9 - 16 = 

27 : 3 +46 = 

 

Выпиши только те слова, которые можно перенести. Раздели их 

чёрточкой для переноса. 

Зайчишка, олень, оленёнок, ёжик, ёжики, тигр, тигрёнок, леопард, медведь, барсук, 

змея, лиса, лисичка, кабан, рысь, белка. 

 

Сила слова 
       Однажды шёл путник по дороге и наткнулся на огромный камень. Наткнулся и 

закричал: 

     - Эй ты, камень, убирайся с дороги, ты мне мешаешь! 

      Но камень ни с места. Тогда путник начал его ругать. Долго ругал, а камень хоть 

бы пошевелился. 

      В это время к камню подъехал всадник. 

      Путник ему говорит: 

      - Видал? А ещё говорят, что сильнее слова ничего нет на свете. Я целую гору 

слов наговорил, а камень – ни туда ни сюда. Лежит и пройти не даёт! 

      Всадник слез с коня, обвязал камень верёвкой, и конь стащил камень с дороги. 

       - Вот это другое дело, - сказал путник. 

       - Э-э, нет, - ответил всадник. – слово всё-таки сильнее всего на свете. Ты мне 

сказал, что тебе камень мешает, я его и убрал. А когда ты слова на ветер бросал, у 

тебя ничего  не получалось. (128слов) 

 

                                                    

 

 

 

 

\ 



 

Задания для повторения таблицы умножения и деления 

   2 x 9 = 

    4 x 9 = 

    9 x 5 = 

    9 x 2 = 

    5 x 5 = 

    3 x 2 = 

    2 x 7 = 

    7 x 9 = 

    8 x 2 = 

    3 x 8 = 

    4 x 4 = 

    9 x 7 = 

    6 x 6 = 

    7 x 2 = 

    2 x 2 = 

    2 x 6 = 

    4 x 6 = 

    6 x 7 = 

    9 x 4 = 

    9 x 8 = 

    4 x 7 = 

    4 x 9 = 

    9 x 2 = 

    7 x 9 = 

    8 x 4 = 

    6 x 8 = 

    4 x 5 = 

    5 x 5 = 

    2 x 3 = 

    6 x 5 = 

    7 x 1 = 

    2 x 8 = 

    7 x 7 = 

    2 x 9 = 

    8 x 5 = 

    3 x 6 = 

    7 x 8 = 

    8 x 3 = 

    4 x 2 = 

    6 x 3 = 

    4 x 4 = 

    

    9 x 2 = 

    8 x 2 = 

    9 x 7 = 

    3 x 5 = 

    7 x 6 = 

    5 x 8 = 

    2 x 5 = 

    6 x 9 = 

    6 x 7 = 

    5 x 7 = 

    4 x 5 = 

    9 x 4 = 

    9 x 3 = 

    7 x 3 = 

    7 x 5 = 

    3 x 4 = 

    4 x 4 = 

    6 x 2 = 

    4 x 2 = 

    4 x 8 = 

    8 x 5 = 

    9 x 8 = 

    9 x 9 = 

    5 x 2 = 

    6 x 7 = 

    7 x 4 = 

    6 x 9 = 

    4 x 3 = 

    8 x 3 = 

    8 x 4 = 

    6 x 4 = 

    2 x 5 = 

    8 x 2 = 

    3 x 7 = 

    3 x 3 = 

    6 x 5 = 

    8 x 8 = 

    4 x 4 = 

    7 x 2 = 

    7 x 8 = 

    2 x 2 = 

   

    2 x 4 = 

    4 x 9 = 

    3 x 4 = 

    5 x 8 = 

    5 x 5 = 

    6 x 3 = 

    7 x 5 = 

    9 x 7 = 

    6 x 8 = 

    4 x 5 = 

    2 x 8 = 

    8 x 4 = 

    5 x 4 = 

    4 x 8 = 

    7 x 7 = 

    7 x 4 = 

    3 x 7 = 

    9 x 6 = 

    6 x 4 = 

    5 x 3 = 

    8 x 3 = 

    2 x 2 = 

    6 x 2 = 

    9 x 2 = 

    9 x 8 = 

    7 x 6 = 

    9 x 3 = 

    9 x 4 = 

    1 x 2 = 

    6 x 3 = 

    6 x 7 = 

    6 x 5 = 

    4 x 3 = 

    3 x 5 = 

    5 x 6 = 

    7 x 9 = 



    8 x 2 = 

    8 x 9 = 

 

 

   16 : 4 = 

   16 : 2 = 

   40 : 8 = 

   64 : 8 = 

   28 : 4 = 

   48 : 6 = 

   28 : 7 = 

   48 : 8 = 

   12 : 3 = 

   20 : 5 = 

   49 : 7 = 

   21 : 7 = 

   54 : 9 = 

   30 : 5 = 

   16 : 8 = 

   30 : 6 = 

   16 : 4 = 

    6 : 2 = 

   56 : 7 = 

   25 : 5 = 

   45 : 5 = 

   56 : 8 = 

    8 : 2 = 

   16 : 2 = 

   12 : 6 = 

   28 : 4 = 

   18 : 3 = 

   72 : 8 = 

   28 : 7 = 

   14 : 7 = 

   36 : 6 = 

   63 : 9 = 

   32 : 4 = 

   54 : 9 = 

   49 : 7 = 

   27 : 3 = 

   30 : 6 = 

   63 : 7 = 

   35 : 7 = 

  42 : 6 = 

   16 : 2 = 

    

  12 : 3 = 

   27 : 9 = 

   56 : 8 = 

   40 : 8 = 

    6 : 1 = 

   28 : 7 = 

   10 : 2 = 

   14 : 2 = 

    6 : 3 = 

   18 : 2 = 

   10 : 5 = 

   42 : 7 = 

   14 : 7 = 

    6 : 2 = 

   35 : 7 = 

   30 : 6 = 

   15 : 5 = 

   24 : 3 = 

   64 : 8 = 

   25 : 5 = 

   12 : 2 = 

   16 : 8 = 

   12 : 4 = 

   36 : 9 = 

   28 : 7 = 

   36 : 6 = 

   54 : 6 = 

   28 : 4 = 

    4 : 2 = 

   24 : 4 = 

   24 : 6 = 

   12 : 6 = 

   63 : 7 = 

   15 : 5 = 

   20 : 4 = 

   18 : 9 = 

   24 : 8 = 

   72 : 9 = 

   35 : 7 = 

    6 : 3 = 

   12 : 3 = 

    

  48 : 8 = 

   14 : 2 = 

    8 : 4 = 

   48 : 6 = 

   25 : 5 = 

   42 : 6 = 

   18 : 3 = 

   27 : 3 = 

   32 : 4 = 

   28 : 4 = 

    4 : 2 = 

   56 : 7 = 

   35 : 5 = 

   63 : 7 = 

   45 : 9 = 

   12 : 2 = 

   21 : 7 = 

   72 : 9 = 

   10 : 5 = 

   30 : 6 = 

   24 : 8 = 

    8 : 2 = 

   14 : 2 = 

   10 : 2 = 

   14 : 7 = 

    6 : 6 = 

   40 : 5 = 

   42 : 6 = 

   64 : 8 = 

   25 : 5 = 

   72 : 8 = 

   21 : 3 = 

   16 : 4 = 

   36 : 6 = 

   28 : 4 = 

   18 : 9 = 



   42 : 7 = 

   48 : 6 = 

 

 

 

   45 : 9 = 

    6 : 3 = 

    3 x 5 = 

   42 : 6 = 

   18 : 2 = 

   42 : 7 = 

   12 : 6 = 

    2 x 6 = 

    2 x 4 = 

   48 : 8 = 

   35 : 5 = 

    3 x 2 = 

    7 x 9 = 

    7 x 2 = 

   72 : 8 = 

    7 x 8 = 

    6 x 9 = 

    4 x 8 = 

   24 : 4 = 

   20 : 4 = 

   14 : 7 = 

    9 x 6 = 

    4 x 3 = 

   16 : 4 = 

   81 : 9 = 

    5 x 9 = 

    3 x 5 = 

   18 : 6 = 

   54 : 9 = 

    5 x 7 = 

   18 : 3 = 

   24 : 8 = 

    4 x 4 = 

    8 x 4 = 

    4 x 8 = 

    7 x 6 = 

    8 : 2 = 

    6 x 4 = 

   72 : 9 = 

   14 : 2 = 

    

   28 : 7 = 

   24 : 3 = 

    9 x 5 = 

   36 : 4 = 

    7 x 4 = 

    1 x 1 = 

    6 x 5 = 

   63 : 9 = 

   27 : 3 = 

   18 : 9 = 

    2 x 5 = 

   36 : 9 = 

   12 : 4 = 

    5 x 7 = 

    6 x 4 = 

    3 x 2 = 

   24 : 4 = 

   36 : 6 = 

    8 x 7 = 

   21 : 7 = 

   35 : 7 = 

    5 x 2 = 

    4 : 2 = 

    3 x 9 = 

   56 : 8 = 

   24 : 8 = 

   18 : 9 = 

    8 : 2 = 

    2 x 7 = 

    6 : 2 = 

    5 x 8 = 

   45 : 5 = 

    4 x 8 = 

   48 : 8 = 

    7 x 9 = 

    4 x 9 = 

    3 x 2 = 

   49 : 7 = 

    9 x 5 = 

   10 : 5 = 

    9 x 2 = 

    

   2 x 5 = 

   27 : 9 = 

   12 : 2 = 

    7 x 6 = 

    9 x 4 = 

    7 x 4 = 

    3 x 8 = 
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